



Datum: 13.05.2019

Zadeva: Zdravila za zatiranje varoj pri čebelah v letu 2019

V letošnjem letu se je nabor zdravil za zatiranje varoj, ki jih je dovoljeno uporabljati v Sloveniji, razširil. Zadovoljni bodo predvsem čebelarji, ki uporabljajo za zdravljenje čebel zdravilo z učinkovino mravljična kislina, saj bodo imeli sedaj možnost uporabljati tudi 60% mravljično kislino, ki jo vsebujeta na novo registrirani zdravili Apifor60 in Formivar 60%. Nabor razpoložljivih zdravil za čebele, ki jih bomo lahko uporabljali v letu 2019, je v spodnji tabeli.

Ime zdravila (po abecednem redu)	Učinkovina	Oblika zdravila v prometu	Uporaba pri čebeljih družinah z zalego/brez zalege * primerno tudi za ekološko čebelarstvo
API - BIOXAL	<i>oksalna kislina</i>	prašek (kristali)	č.d. brez zalege / ^{**}
APIFOR 60	<i>mravljična kislina 60%</i>	raztopina	č.d. z zalego / ^{**}
APILIFE VAR	<i>timol idr.</i>	trakovi - palčke	č.d. z zalego/ ^{**}
BAYVAROL	<i>flumetrin</i>	trakovi	č.d. z zalego
CHECKMITE	<i>kumafos</i>	trakovi	č.d. z zalego (izjemna uporaba)
FORMIVAR 60%	<i>mravljična kislina 60%</i>	raztopina	č.d. z zalego / ^{**}
FORMIVAR 85%	<i>mravljična kislina 85%</i>	raztopina	č.d. z zalego / ^{**}
MAQS	<i>mravljična kislina</i>	gel trakovi	č.d. z zalego/ ^{**}
OXUVAR	<i>oksalna kislina</i>	raztopina	č.d. brez zalege/ ^{**}
POLYVAR YELLOW	<i>flumetrin</i>	trakovi	č.d. z zalego
THYMOVAR	<i>timol</i>	trakovi	č.d. z zalego/ ^{**}
VARIDOL	<i>amitraz</i>	raztopina	č.d. brez zalege / malo zalege (izjemna uporaba)
VARROMED	<i>oksalna kislina in mravljična kislina</i>	raztopina	č.d. z zalego/brez zalege/ ^{**}

Zdravila je možno nabaviti po predhodnem osebem posvetovanju pri območnem pristojnem veterinarju za področje zdravstvenega varstva čebel na posameznih enotah NVI ali v zasebnih veterinarskih organizacijah, ki imajo koncesijo za izdajo zdravil za čebele. Poleg zgoraj navedenih zdravil je dovoljeno uporabljati tudi zdravilo, ki vsebuje mlečno kislino in se lahko nabavi v lekarni na veterinarski recept v okviru izjemne uporabe zdravil.

Pri nabavi zdravil mora čebelar predložiti Dnevnik veterinarskih posegov, potrjenem pri pristojnem veterinarju NVI, v katerega veterinar vpiše in potrdi izdajo zdravila oz. recepta. Čebelar mora uporabiti zdravilo skladno z navodilom za uporabo zdravila in navodilom veterinarja ter se prepričati, da je upošteval karenco. V Dnevnik veterinarskih posegov mora čebelar sproti beležiti vse potrebne podatke o vsaki uporabi zdravila pri čebelah in jih potrditi s svojim podpisom. Vpisati mora datum zdravljenja, trajanje zdravljenja, SI številke čebeljakov in število zdravljenih čebeljih družin, ime in količino porabljenega zdravila ter način zdravljenja. Vpiše tudi ime dobavitelja zdravila in hrani račune, pa tudi podatke o odpadu varoj, sumu neželenih učinkov kot posledico zdravljenja in druge pomembne podatke.

Pripravili: Veterinarji, pristojni za zdravstveno varstvo čebel VF NVI

zn. svet. dr. Matjaž Očepek
predstojnik NVI